
1.（14盐城三模 1）.已知集合  = 1 0 1 2A  ，，， ，  = 0 2 4B ，， ，则A B = .

答. 0 2，
与高考第 1题类型完全一样，集合交集运算

2.（11 江苏 3）设复数 i 满足 izi 23)1(  （i 是虚数单位），则 z的实部是

_________.1
与高考第 2题类型完全一样，复数运算

3.（14苏北四市三模 3）.一个正方体玩具的 6个面分别标有数字 1，2，2，3，3，．若

连续抛掷该玩具两次，则向上一面数字之和为 5的概率为 ．

与高考第 3题类型完全一样，古典概型考察

4.【2016苏州一模 4】．若一组样本数据 9，8，x，10，11的平均数为 10，则该

组样本数据的方差为 ▲ ．

【答案】：2

与高考第 4题类型完全一致，平均值的计算，此题多一步方差

5（14南通三模 5）.如图所示的流程图，输出 y的值为 3，则输入 x的值

为 ．



与高考第 5题完全一致，只有数字改变了一下，流程图类型

6.【2016南京 9月调研（A01）8】已知双曲线
x2
a2
－
y2
b2
＝1 (a＞0，b＞0)的一条渐

近线的方程为 2x－y＝0，则该双曲线的离心率为 ▲________．

答案： 5

与高考第 6题类型完全一致，属于给渐近线求离心率

7 若函数 f x 为奇函数，当 x ≥ 0,f x = �� � �,则 f( − �)的值为_________-6

与高考第 7题完全一致，属于函数奇偶性

8.【2016无锡第一期末 7】已知 sin（α﹣45°）=﹣ ，且 0°＜α＜90°，则 cos2α

的值为 ．

【解答】解：由于 sin（α﹣45°）=﹣ ，且 0°＜α＜90°，

则﹣45°＜α﹣45°＜45°，

则有 cos（α﹣45°）= = ，

则有 cosα=cos（α﹣45°+45°）=cos（α﹣45°）cos45°﹣sin（α﹣45°）sin45°

= = ，

则 cos2α=2cos2α﹣1=2× ﹣1= ，

故答案为： ．

与高考第 8题完全一致，三角恒等变换类型

16．（本小题满分 14分）

如图，在 ABC△ 中， 6AC ，D为 AB边上一点， 2 ADCD ，且
4
6cos BCD ．

（1）求 sinB的值；

（2）求 ABC△ 的面积．

16．（1）在 ADC 中，由余弦定理得
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因为
4
6cos BCD ， BCD 是三角形 BCD的内角，

所以
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（2）在 BCD 中，由正弦定理得
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与高考数学第 16题属于同种类型，同属于图形类解三角形第一问都是根据余弦

定理解题，第二问都是根据正弦定理解题。

17．(15盐城三模 17)某地拟建一座长为640米的大桥 AB，假设桥墩等距离分布，

经设计部门测算，两端桥墩 A、B造价总共为100万元，当相邻两个桥墩的距离

为 x米时（其中64 100x  ），中间每个桥墩的平均造价为
80
3

x 万元，桥面每 1

米长的平均造价为 (2 )
640
x x

 万元.

（1）试将桥的总造价表示为 x的函数 ( )f x ；

（2）为使桥的总造价最低，试问这座大桥中间(两端桥墩 A、 B除外)应建多少

个桥墩？

解：（1）由桥的总长为640米，相邻两个桥墩的距离为 x米，知中间共有
640( 1)
x



个桥墩，

于是桥的总造价
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即
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（表达式写成
51200 80( )= 1380
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x
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（ 2 ） 由 （ 1 ） 可 求
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2 3 3
f x x x x

     ， 整 理 得
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由 ( ) 0f x  ，解得 1 80x  ， 2
640
9

x   （舍），又当 (64,80)x 时， ( ) 0f x  ；当

(80,100)x 时， ( ) 0f x  ，所以当 80x  ，桥的总造价最低，此时桥墩数为

640 1=7
80

 ………

与高考 17题都属于函数类应用题，都属于关于桥造价问题，第二问都是求导来

求最值！


